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Soru kitapçığı başvurduğum unvan için hazırlanmıştır, ön ve arka kapakta yer alan tüm sınav kurallarını 

okudum, anladım ve kabul ediyorum. 

İMZA                         

 

DİKKAT!  Aşağıdaki uyarıları mutlaka okuyunuz.  
 

1. Sınavda çoktan seçmeli 4 (dört) seçenekli toplam 100 adet soru cevaplanacaktır. 

2. Sınavda verilen toplam cevaplama süresi 120 dakikadır. Sınavın ilk 30 ve son 15 dakikasında adayların sınav 

salonunu terk etmelerine izin verilmeyecektir. 

3. Soru kitapçığınızın başvurduğunuz unvan için hazırlanmış olduğunu lütfen kontrol ediniz ve Optik Cevap 

kâğıdınızda Başvurduğunuz Unvanı ve Kitapçık Türünü işaretlemeyi unutmayınız. 
4. Değerlendirme, 100 puan üzerinden yapılacaktır. Cevaplamaya istediğiniz sorudan başlayabilirsiniz. Her soru ile 

ilgili cevabınızı, optik cevap kâğıdında o soru için ayrılmış olan yere işaretlemeyi unutmayınız. Soru kitapçığına 

işaretlenen cevaplar dikkate alınmayacaktır. 

5. Sınavda, yanlış cevaplar, doğru cevapları etkilemeyecektir.  

6. Optik cevap kâğıdınızı yırtmayınız, katlamayınız, buruşturmayınız ve gereksiz işaret koymayınız. Üzerindeki 

bilgileri eksiksiz doldurarak kodlamayı unutmayınız. 
7. Sınavda uyulacak diğer kurallar bu kitapçığın arka kapağında verilmiştir. 

 
Sınav sorularının her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, soruların tamamının veya bir kısmının TED Üniversitesi Sürekli 

Eğitim Merkezi (TEDÜSEM)’nin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, fotoğrafının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması, 

yayımlanması ya da kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve soruların hazırlanmasındaki mali 

külfeti peşinen kabullenmiş sayılır. TEDÜSEM, soruları yayımlayan ve buna imkân sağlayan kurum ve kuruluşlarla ilgili hukuki 

süreç başlatma hakkını saklı tutar. 
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1. Sivil Havacılık Güvenliği Eğitim ve Sertifikasyon Talimatına göre, hava polisleriyle ilgili 

aşağıdakilerden hangisi doğrudur?  

 

 A) Hava polisleri hava yolu işletmeleri tarafından istihdam edilir. 

 B) Ülkemiz tesciline kayıtlı veya yerli hava yolu işletmeleri tarafından yürütülen uçuş 

operasyonlarında silahlı güvenlik görevlisi bulundurulmasına Türk Silahlı Kuvvetleri 

sorumlu ve yetkilidir. 

 C) Uçuşlarda görev alacak hava polislerinin özel bir eğitim alması gerekmemektedir. 

 D) Hava polisleri, hava aracının ve içerisindeki kişiler ile eşyanın yasadışı müdahale 

eylemlerine karşı uçuş süresince karşı korunması maksadıyla görev yapar.  

 

 

 

2. Sivil Havacılık Güvenliği Eğitim ve Sertifikasyon Talimatı hükümleri uyarınca 

yetkilendirilen kurum/kuruluşların Genel Müdürlük tarafından denetimine ilişkin 

aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 

 A) Yetkilendirilen kurum/kuruluşlar Genel Müdürlük tarafından habersiz olarak 

denetlenemez, önceden haber verilmek zorundadır. 

 B) Yetki belgesi iptal edilen kurum/kuruluşlar, yetki belgesinin iptal tarihinden itibaren 

geçerli olmak üzere 2 yıl boyunca yeniden yetki başvurusunda bulunamaz. 

 C) Tespit edilen bulguların kapatılması için ilgili kuruluşa 30 günlük süre verilir. 

 D) Genel Müdürlük tarafından yapılan inceleme ve denetlemelerde, adli soruşturmaya konu 

olabilecek hususlara rastlanılması durumunda adli makamlara suç duyurusunda 

bulunulur. 

 

 

 

3. I. Eğitmen tarafından da imzalanmış günlük yoklama kayıtları 

II. Eğitim verilen sınıfın eğitim dönemini kapsayan güvenlik kamerası kayıtları  

III. Elektronik veya yazılı ortamda her bir katılımcının sınav kâğıtları 

 

Sivil Havacılık Güvenliği Eğitim ve Sertifikasyon Talimatı hükümleri uyarınca 

yukarıdakilerden hangisi/hangileri, yetkili ticari eğitim kurum/kuruluşları tarafından en 

az 5 yıl süre ile saklanması gereken eğitim kayıtları kapsamındadır? 

 

 A) Yalnız I 

 B) Yalnız II 

 C) I - III  

 D) II - III 

 

 

 

4. Sivil Havacılık Güvenliği Eğitim ve Sertifikasyon Talimatı’na göre, sivil havacılık 

güvenliği eğitimlerini verecek kurum/kuruluşlar hakkında aşağıdakilerden hangisi 

yanlıştır? 

 

 A) Talimatta yer alan eğitimleri vermek isteyen kurum/kuruluşların Sivil Havacılık Genel 

Müdürlüğü tarafından ticari veya hizmet içi eğitim kurumu olarak yetkilendirilmiş olması 

gerekir. 

 B) Vakıf üniversiteleri sivil havacılık güvenliği eğitimi veremez. 

 C) İlk defa ticari/hizmet içi eğitim kuruluş yetkisi alacak kurum/kuruluşlar Genel Müdürlüğe 

yazılı veya elektronik ortamda başvurabilir. 

 D) Sivil havacılık güvenliği eğitimi verebilmek için kamu tüzel kişiliğine sahip olma 

zorunluluğu bulunmamaktadır.  
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5. Sivil Havacılık Güvenliği Eğitim ve Sertifikasyon Talimatı uyarınca, özgeçmiş 
araştırması hakkında aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 
 

 A) Yapılan özgeçmiş araştırmasının kaydı, kontrolü yapan kişinin adı, soyadı, imzası, T.C. 
Kimlik Numarası veya şirket sicil numarası, kontrol yapılma tarihi ve özgeçmiş 
araştırmasının olumlu veya olumsuz olduğunun gösterilmesi şeklinde tutulur. 

 B) Özgeçmiş araştırması olumsuz olan kişiler ticari ve hizmetiçi eğitim kurum/kuruluşları 
tarafından eğitime kabul edilmez veya çalıştırılamaz. 

 C) Bir havalimanının Güvenlikli Tahditli Alanlarına veya Güvenlik Tahditli Alanlarının Kritik 
Bölümlerine eşliksiz erişim yetkisine sahip, havacılık bilgi sistem ve belgelerine erişimi 
olan kişilerin özgeçmiş araştırmasına tabi tutulması için tam zamanlı çalışmaları gerekir. 

 D) Özgeçmiş araştırması yapılırken, Milli Güvenliğe karşı tehdit oluşturduğu tespit edilen 
yapı, oluşum veya gruplara ya da terör örgütlerine üyeliği veya iltisakı ya da bunlarla 
irtibatlı olduğunun Kanun Hükmünde Kararname veya Kanunlarla tespit olunan kişiler 
sivil havacılık güvenliği alanında verilen eğitimlere kabul edilmez ve eğitmen olarak 
çalışamaz. 

 
 
 
6. Sivil Havacılık Güvenliği Eğitim ve Sertifikasyon Talimatı’na göre, havacılık güvenliği 

eğitimlerini vermek için yetki talep eden kişilerin güvenlik eğitmeni yetki belgesi almak 
için sivil havacılık alanında en az kaç yıl çalışmış olduğunu gösterir belgeleri 
sunmaları gerekir? 
 

 A) 1 
 B) 3 
 C) 5 
 D) 10 
 
 
 
7. I. Kargo taraması 

II. Köpek kullanımı 
III. Patlayıcı Tespit Sistemi (EDS) 

 

Havacılık İşletmeleri Güvenlik Yönetim Sistemi (SeMS) Talimatı’na göre işletmeler, 
yetkili otoritenin onayladığı kuruluşlardan yukarıdaki güvenlik hizmetlerinden 
hangisini/hangilerini alabilir? 
 

 A) Yalnız I 
 B) Yalnız II 
 C) I - III 
 D) I - II - III 
 
 
 
8. I. Yetkilendirilmiş veya ruhsatlandırılmış havacılık işletmelerinin, faaliyette 

bulundukları sürece güvenlikten sorumlu yetkili yönetici bulundurmaları gerekir. 
II. Güvenlikten sorumlu yetkili yönetici, genel müdüre bağlıdır. 
III. Güvenlikten sorumlu yetkili yöneticiye, gizlilik gereği işletme organizasyon 

yapısında ve el kitaplarında yer verilmez. 
  

Havacılık İşletmeleri Güvenlik Yönetim Sistemi (SeMS) Talimatı’na göre “Güvenlikten 
sorumlu yetkili yönetici (GSYY)” hakkında yukarıdakilerden hangisi/hangileri yanlıştır? 
 

 A) Yalnız I 
 B) Yalnız III 
 C) I - II 
 D) II - III 
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9. Havacılık İşletmeleri Güvenlik Yönetim Sistemi (SeMS) Talimatı’na göre, işletmelerin 

güvenlik yönetimlerinde aşağıdaki görevlerden hangisini yapacak birim veya birimlerin 

bulunması gerekli değildir? 

 

 A) Taşımacılık görevleri  

 B) Plan, program ve denetleme görevleri 

 C) İdari görevler 

 D) Harekât görevleri 

 

 
10. Havacılık Güvenliği Sınav Talimatı’na göre, sınav sorularının hazırlanmasıyla ilgili 

aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

 

 A) Sınav soruları havacılık işletmeleri tarafından hazırlanır/hazırlatılır. 

 B) Soruların hazırlanmasında gizlilik esastır, Genel Müdürlük gizliliğin sağlanması için 

gerekli tedbirleri alır ve ilgili tüm kurum ve kuruluşlarla iş birliği yapar. 

 C) Üniversitelerde görev yapan öğretim elemanları sınav sorularının hazırlanmasında görev 

alamaz. 

 D) Soruların hazırlanmasında bulunan kişiler yazdıkları soruları bir yıl boyunca başka hiçbir 

yerde kullanamaz, bir yıldan sonra Genel Müdürlükten izin almak kaydıyla kullanabilir.  

 

 
11. Havacılık Güvenliği Sınav Talimatı’na göre, Havacılık Güvenliği alanında yapılacak 

sınavların hazırlanması, yürütülmesi ve değerlendirilmesi amacıyla oluşturulan sınav 

komisyonunun üye yapısı aşağıdakilerden hangisinde doğru olarak verilmiştir? 

 

 A) 1 başkan – 2 asil üye – 2 yedek üye 

 B) 1 başkan – 1 yedek başkan – 2 asil üye – 2 yedek üye  

 C) 1 başkan – 4 asil üye  

 D) 1 başkan – 4 asil üye – 2 yedek üye 

 

 
12. Havacılık Güvenliği Sınav Talimatı’na göre, yapılacak sınavların sonuçlarına ilişkin 

itirazlar hakkında aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 

 A) Adaylar sınav sonuçlarına ilişkin itirazlarını, sonuçların ilanından itibaren 5 iş günü 

içerisinde açıklayıcı bir itiraz dilekçesi ile Genel Müdürlüğe yazılı olarak yaparlar. 

 B) İtirazlar, Sınav Komisyonu tarafından 20 iş günü içerisinde değerlendirilip karara 

bağlanır. 

 C) Usulüne uygun yapılmayan itirazlar incelenmeye alınmaz. 

 D) Değerlendirilmesi tamamlanan itirazlara ait sonuçlar, Genel Müdürlük internet sitesinde 

duyurulur, ayrıca itiraz sahiplerine yazılı olarak bildirim yapılmaz. 

 

 
13. 5188 sayılı Özel Güvenlik Hizmetlerine Dair Kanun’a göre, aşağıdakilerden hangisi özel 

güvenlik görevlilerinin yetkileri arasında yer almaz? 

 

 A) Koruma ve güvenliğini sağladıkları alanlara girmek isteyenlerin üstlerini dedektörle 

arama, eşyaları X-ray cihazından geçirme 

 B) Genel kolluk kuvvetlerine derhal bildirmek şartıyla, aramalar sırasında suç teşkil 

etmemekle birlikte tehlike doğurabilecek eşyaya el koyarak mülkiyetine geçirme  

 C) Görev alanında, haklarında yakalama emri veya mahkûmiyet kararı bulunan kişileri 

yakalama ve arama 

 D) Yangın, deprem gibi tabiî afet durumlarında ve imdat istenmesi halinde görev alanındaki 

işyeri ve konutlara girme 
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14. I. Eğitim ve öğretim kurumlarında 

II. Talih oyunları işletmelerinde 

III. Bankalarda 

IV. Kamu hastanelerinde 

V. Özel hastanelerde 
 

5188 sayılı Özel Güvenlik Hizmetlerine Dair Kanun’a göre, yukarıdakilerden 

hangisi/hangileri silahlı özel güvenlik çalıştırılmasına izin verilmeyen yerler arasında 

yer almaz? 

 

 A) Yalnız III 

 B) II - IV 

 C) I - III 

 D) IV - V 

 

 

 

 

15. Özel Güvenlik Hizmetlerine Dair Kanunun Uygulanmasına İlişkin Yönetmelik’e göre, 

ateşli silahlar ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 

 A) Her ateşli silah için Özel Güvenlik Silah Taşıma/Bulundurma Belgesi düzenlenir; silahla 

görev yapacak özel güvenlik görevlisi, kimlik kartı ile beraber bu belgeyi taşır.  

 B) Özel Güvenlik Komisyonu’nun kararı üzerine, özel güvenlik izni verilen kişi veya tesise 

kaymakamlıkça ateşli silah alma yetkisi verilir. 

 C) Ateşli silahlar, özel güvenlik birimlerinin fazla silahlarından, kamu kurum ve 

kuruluşlarının ihtiyaç fazlası, standart dışı, zor alım yoluyla ele geçen silahlarından, 

Makine Kimya Endüstrisi Kurumu’ndan veya genel hükümlere göre temin edilir.  

 D) Ateşli silahların, bunların fişek ve tesisatlarının özel oda, kasa veya demir kuşaklı ve 

takviye kilitli dolaplarda muhafaza edilmesi zorunludur. 

 

 

 

 

16. Özel Güvenlik Hizmetlerine Dair Kanunun Uygulanmasına İlişkin Yönetmelik’e göre, 

özel güvenlik eğitimi ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

 

 A) Ateşli silah taşımayacak özel güvenlik görevlilerinin de silah ve atış eğitimini alması 

zorunludur. 

 B) Yeterli fiziki donanıma sahip bütün eğitim kurumları herhangi bir kurumdan izin 

almaksızın özel güvenlik eğitimi verebilir. 

 C) Özel güvenlik görevlisi istihdam edenler, personelin fiziki yeterliliğinin görev müddetince 

sürmesini sağlamakla yükümlüdür. 

 D) Özel güvenlik eğitimine alınan adaylar asgari altmış saatlik eğitime tabi tutulur. 

 

 

 

 

17. Özel Güvenlik Hizmetleri Genelgesi’ne göre, hava meydanlarında uçaklara yönelik özel 

güvenlik uygulaması ile ilgili özel güvenlik izni aşağıdakilerden hangisi tarafından 

alınır? 

 

 A) Hizmet verecek özel güvenlik şirketi 

 B) Hizmet alacak ilgili havayolu firması 

 C) Hava meydanının bulunduğu yerin kaymakamlığı 

 D) Hizmet alacak ilgili kişiler   
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18. Özel Güvenlik Hizmetleri Genelgesi’ne göre, özel güvenlik bölgesi ilan edilen yerlerde 

özel güvenlik izni için uygulanacak usul ve esaslarla ilgili aşağıdakilerden hangisi 

yanlıştır? 

 

 A) “Özel Güvenlik Bölgesi”nde istihdam edilecek özel güvenlik görevlisi sayısı, tahsis 

edilecek silah ve teçhizatın miktar ve niteliği İl Özel Güvenlik Komisyonları tarafından 
belirlenir. 

 B) “Özel Güvenlik Bölgeleri”nde su üstü devriye, arama ve kontrol faaliyetlerinde 

kullanılacak güvenlikle ilgili araç, gereç ve teçhizatın miktar ve niteliği ile bu alanda 

çalışacak özel güvenlik görevlisi sayısına başvurunun yapıldığı valilik tarafından Sahil 

Güvenlik Komutanlığının görüşü alındıktan sonra karar verilir. 
 C) Özel güvenlik görevlileri “Özel Güvenlik Bölgeleri”nin kara ve deniz alanlarında 5188 

sayılı Kanun kapsamında görev yaparlar. 

 D) “Özel Güvenlik Bölgesi” ilan edilen yerlerde özel güvenlik hizmetinin yerine getirilmesi 

için 5188 sayılı Kanun kapsamında ayrıca özel güvenlik izni alınması gerekmez.  
 

 

 

19. Özel Güvenlik Hizmetleri Genelgesi’ne göre, “kişi, kurum veya kuruluş yetkilisi” ile ilgili 

aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 
 A) “Kişi, kurum veya kuruluş yetkilisi”, özel güvenlik izni verilen yerin karar almaya yetkili 

organları ya da kişileri tarafından yetkilendirilmiş olmalıdır. 

 B) “Kişi, kurum veya kuruluş yetkilisi”, ülke genelinde yalnızca bir yerden sorumlu olabilir.  

 C) “Kişi, kurum veya kuruluş yetkilisi”, görevinden ayrılması halinde bildiriminden 

sorumludur. 
 D) Yapılan denetimler sonucu, özel güvenlik izni verilen yere özgü tespit edilen aksaklık 

veya eksikliklerin giderilmesini sağlamak “kişi, kurum veya kuruluş yetkilisi”nin görevleri 

arasında yer alır. 
 

 

 

20. Özel Güvenlik Hizmetleri Genelgesi’ne göre, fiilen en az kaç özel güvenlik görevlisi 

istihdam eden yerlerin en az bir güvenlik sorumlusu görevlendirme zorunluluğu 

öngörülmüştür?  

 
 A) 7 

 B) 10 

 C) 15 

 D) 30 
 

 

 

21. I. Özel güvenlik görevlisi 

II. Güvenlik amiri 
III. Güvenlik müdürü/güvenlik sorumlusu 

IV. Güvenlik şefi 

V. Şirket yöneticisi 
 

Özel Güvenlik Hizmetleri Genelgesi’ne göre, özel güvenlik hizmetlerinde idari yönetim 
ve organizasyon yapısı, kurum ve kuruluşların inisiyatifinde olmakla birlikte, Kanun ve 

ilgili mevzuatı açısından yukarıda belirtilenlerin hiyerarşik sıralaması üstten asta doğru 

aşağıdakilerden hangisinde doğru ifade edilmiştir? 

 

 A) V - III - II - IV - I 

 B) III - V - II - IV - I 
 C) V - III - IV - II - I 

 D) III - V - IV - II - I 
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22. Özel Güvenlik Hizmetleri Genelgesi’ne göre, para ve değerli eşya nakli ile ilgili 

aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 

 A) Nakil hizmeti alacak kişi, kurum ve kuruluşların özel güvenlik izni almasına gerek yoktur. 

 B) Para ve değerli eşya naklinde kullanılacak silahlar, her bir özel güvenlik görevlisi 

tarafından tüm zırhlı araçlarda kullanılacak şekilde tahsis edilir; zırhlı araç başına silah 

tahsisi yapılmaz. 

 C) Para ve değerli eşya nakil aracı tanıtım kartı olmayan araçlarla nakil yapılamaz; bu 

kartlar, nakil esnasında zırhlı araçta görünür şekilde bulundurulur. 

 D) Para ve değerli eşya nakli, en az ikisi özel güvenlik görevlisi olmak kaydıyla en az üç 

kişiyle yerine getirilir. 

 

 

 

23. Özel Güvenlik Hizmetleri Genelgesi’ne göre, silahlarla ilgili aşağıdakilerden hangisi 

yanlıştır? 

 

 A) Silahların satın alma, hibe veya devir gibi işlemleriyle ilgili belgeler, sadece silah 

sorumlusu adına düzenlenir. 

 B) Silah sorumlusu değişmesi halinde, taşıma/bulundurma belgesinin süresi geçmemiş olsa 

bile taşıma/bulundurma belgesinin bütünüyle değiştirilmesi zorunludur. 

 C) Silahlar, demirbaşa kayıtlı olduğu yerden başka bir yere nakil belgesi düzenlenmeden 

nakledilemez. 

 D) Özel güvenlik silah taşıma/bulundurma belgesi; her silah için ayrı ayrı düzenlenir. 

 

 

 

24. Özel Güvenlik Hizmetleri Genelgesi’ne göre, özel güvenlik silahlarının tespiti yapılarak, 

taşıma/bulundurma belgeleri kaç yılda bir yenilenmesi gerektiği öngörülmüştür? 

 

 A) 2 

 B) 3 

 C) 5 

 D) 10 

 

 

 

25. Aşağıdakilerden hangisi, Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı’nın hazırlanmasına 

dayanak oluşturan ulusal mevzuat arasında yer almaz?  

 

 A) 2920 sayılı Türk Sivil Havacılık Kanunu 

 B) 2559 sayılı Polis Vazife ve Salahiyetleri Kanunu 

 C) 5352 sayılı Adli Sicil Kanunu  

 D) 5442 sayılı İl İdaresi Kanunu 

 

 

 

26. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, aşağıdakilerden 

hangisi belirli bir güvenlik önleminin uygulanıp uygulanmadığı konusunda denetçi 

tarafından gerçekleştirilen eylemi ifade eder? 

 

 A) Eksiklik 

 B) Doğrulama  

 C) Gözlem 

 D) Güvenlik Denetimi 
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27. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, uçak altı 

bagajlarının taranmasına ilişkin aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

 

 A) Diplomatik ilişkiler konusunda Viyana Sözleşmesi hükümleri dolayısıyla, diplomatik bir 

çantanın taramadan muaf tutulması mümkün değildir. 

 B) Transfer uçak altı bagajlar hiç bir gerekçeyle taramadan muaf tutulamaz. 

 C) Kurulu veya kullanılan tehdit unsurlarının görüntülemesi yazılımına sahip bir X-ray cihazı 

tarafından yapılmayan taramalarda uçak altı bagajların %20'si ila %30'u elle arama, EDS 

cihazı, EDD veya ETD yöntemlerinden birisi ile taranır. 

 D) X-ray veya EDS cihazı kullanıldığında, yoğunluğu nedeniyle tarayıcının bagaj içeriğini 

analiz etme kabiliyetini bozan herhangi bir yoğun nesne başka bir tarama yöntemine tabi 

tutulur. 

 

 

 

 

28. I. Ulusal ve yerel seviyede yapılan risk değerlendirmesi sonucu alınan bu önlemler, 

tehditle ilgili, objektif, tarafsız ve risk ile orantılı olarak uygulanır. 

II. Standart üstü tedbirler veya ilave günlük tedbirleri havaalanı mülki idare amiri 

tarafından belirlenir. 

III. Standart üstü tedbirler veya ilave günlük tedbirlerinin havaalanı mülki idare amiri 

tarafından uygulanması halinde yetkili otoriteye başvurularak onay alınmasına gerek 

yoktur. 

 

Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, bu programda 

belirlenen genel/temel standartlardan daha sıkı veya ilave önlemler uygulanmasına 

ilişkin olarak aşağıdakilerden hangisi veya hangileri doğrudur? 

 

 A) Yalnız I 

 B) Yalnız II 

 C) I - II 

 D) I - III 

 

 

 

 

29. I. Yetkili otorite ve Havaalanı Mülki İdare Amirliği’nin etkili bir risk değerlendirmesi 

yapılmasının sağlanması amacıyla sivil havacılığa karşı potansiyel tehditler hakkında 

birbirini ve ilgili kurumları bilgilendirmelerine yönelik iş birliği Havaalanı Mülki İdare 

Amirliği tarafından koordine edilir. 

II. Sivil havacılığa karşı yasadışı eylemlere karşı önlemlerin koordinasyonunu sağlamak 

üzere kullanılacak irtibat noktalarını içeren güvenlik listeleri yetkili otoritenin internet 

sitesinde yayınlanır.  

III. Yayınlanan güvenlik listelerine internet sitesi üzerinde şifresiz olarak erişilebilmesi 

mümkündür.  

 

Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, ulusal düzeyde iş 

birliğine dair yukarıdakilerden hangisi/hangileri doğrudur?  

 

 A) Yalnız I 

 B) Yalnız II 

 C) I - II 

 D) II - III 
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30. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, kargo ve postanın 

taranması kapsamında birleştirilmiş gönderinin yüksekliği ve derinliğinin tabi olduğu 

sınırlamalar aşağıdakilerden hangisidir? 

 

 A) Yükseklik 100 (yüz) - derinlik 130 (yüzotuz) cm. 

 B) Yükseklik 120 (yüzyirmi) - derinlik 150 (yüzelli) cm. 

 C) Yükseklik 130 (yüzotuz) - derinlik 100 (yüz) cm. 

 D) Yükseklik 150 (yüzelli) - derinlik 120 (yüzyirmi) cm. 

 

 

 

 

31. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, Sivil Havacılık 

Güvenliği Eğitim, Araştırma ve Denetleme Uzmanları Kurulu Çalışma Yönergesinin 

yürürlüğe girmesi için aşağıdakilerden hangisinin imzası gerekmez?  

 

 A) Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı Bakan Yardımcısı 

 B) İçişleri Bakanlığı Bakan Yardımcısı 

 C) Dışişleri Bakanlığı Bakan Yardımcısı  

 D) Ticaret Bakanlığı Bakan Yardımcısı  

 

 

 

 

32. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, Muhtemel Hareket 

Tarzı Planı aşağıdakilerden hangisi tarafından onaylanır?  

 

 A) Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü 

 B) Plan Güvenlik Komisyonu 

 C) Merkez Güvenlik Kurulu 

 D) Havaalanı Mülki İdare Amiri  

 

 

 

 

33. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, aşağıdakilerden 

hangisi havaalanı güvenlik komisyonunun üyelerinden biri değildir?  

 

 A) Sağlık Bakanlığının havaalanında görevli daimi temsilcisi 

 B) Cumhuriyet Başsavcı Yardımcısı  

 C) Havaalanı yapılanmasına göre THY A.O. Genel Müdürlüğü temsilcisi 

 D) Havaalanı Mülki İdare Amiri 

 

 

 

 

34. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, havaalanı güvenlik 

programı ve muhtemel harekât tarzı planını bu programın örnek planlarındaki esaslar 

doğrultusunda havaalanına özgü hazırlamak, aşağıdakilerden hangisinin görevidir? 

 

 A) Havaalanı Eğitim, Araştırma ve Denetleme Birimi 

 B) Havaalanı Güvenlik Komisyonu 

 C) Havaalanı Mülki İdare Amiri 

 D) Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü 
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35. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, Hava ve Trafik 

Yönetimi (ATM) güvenliğinin uygulayıcı sorumlusu aşağıdakilerden hangisidir?  

 

 A) Sivil Havacılık Genel Müdürlüğü 

 B) Devlet Hava Meydanları İşletmesi Genel Müdürlüğü  

 C) Havaalanı Mülki İdare Amirliği 

 D) Emniyet Genel Müdürlüğü 
 

 

 

 

36. I. Tehdit kırmızı olarak sınıflandırılmışsa uygulanacak güvenlik kontrolleri ve tehdide 

karşı alınacak belirlenen önlemlerin uygulanması gerekir. 

II. Tehdit sarı olarak sınıflandırılmışsa acil durum planının başlatılması gerekir. 

III. Hava taşıyıcısı yeşil olarak değerlendirilen tehditler yetkili otoriteye üçer aylık 

periyotlarda bildirilmelidir. 

 

Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, hava taşıyıcısının 

tehdide müdahalesine ilişkin aşağıdakilerden hangisi/hangileri doğrudur? 

 

 A) Yalnız I 

 B) Yalnız II 

 C) Yalnız III 

 D) I - III 
 

 

 

 

37. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, kritik bölümler, 

havaalanı giriş kartına sahip olan kaç kişi ve daha fazlasının güvenlik tahditli alanlara 

giriş yapması söz konusu olduğunda oluşturulur? 

 

 A) 30 

 B) 40 

 C) 50 

 D) 60 
 

 

 

 

38. I. Biyometrik veri kullanılarak yapılan pozitif doğrulama giriş kontrol izni verilmesi için 

kullanılamaz. 

II. Turuncu alarm seviyesinde güvenlik tahditli alanlara girişte biniş kartına ilave olarak 

herhangi bir belgenin kontrol edilmesi gerekmez. 

III. Kolluk gücü personeli tarafından kullanılan giriş kontrol noktalarında, girişi tek seferde 

bir kişi ile sınırlandıran bir sistem bulunmasına gerek yoktur. 

IV. Onaylı bir refakatçinin eşlik etmesi koşulu ile bir Devlet ziyaretine eşlik etmeleri 

gereken kişilerin giriş kontrolden muaf tutularak güvenli tahditli alanlara girişine izin 

veren özel bir prosedüre havaalanı mülki idare amirliği onay verebilir.  

 

Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, güvenlik tahditli 

alanlara giriş izni verilmesi için kişilerin gereken yetkilendirmelere ilişkin 

hangisi/hangileri doğrudur? 

 

 A) Yalnız III 

 B) I - IV  

 C) II - III 

 D) I - III - IV 
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39. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, gözetim, devriye ve 

diğer fiziki kontrollere ilişkin aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?  

 

 A) Gözetim ve devriye sayısı, sıklığı ve yöntemleri en azından Havaalanı Güvenlik Risk 

Tehdit Değerlendirme ve Alarm Planı çerçevesinde üç ayda bir yeniden değerlendirilir. 

 B) Gözetim ve devriye gerçekleştirme yöntemleri Havaalanı Mülki İdare amirliği tarafından 

gerçekleştirilen risk değerlendirmesine göre yapılır.  

 C) Gözetim ve devriyeler öngörülebilir bir düzeni izlemek zorundadır.  

 D) Yolcuların mevcut olduğu alanlar haricinde güvenlik tahditli alanlarda kişilerin kimlik 

kartlarının takılması ve geçerliliğinin kontrolü gözetim ve devriye kapsamındadır.  

 

 

 

40. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, güvenlik ziyaretleri 

için devletlerden gelen inceleme veya denetleme talepleri Sivil Havacılık Genel 

Müdürlüğü koordinesinde aşağıdakilerden hangileri tarafından değerlendirilir? 

 

 A) İçişleri Bakanlığı ve Milli Savunma Bakanlığı 

 B) Dışişleri Bakanlığı ve Milli Savunma Bakanlığı 

 C) Dışişleri Bakanlığı ve İçişleri Bakanlığı  

 D) İçişleri Bakanlığı ve Adalet Bakanlığı 

 

 

 

41. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, havaalanı güvenlik 

komisyonuna ilişkin aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 

 A) Milli İstihbarat Teşkilatı temsilcisi havaalanı güvenlik komisyonunun üyesidir. 

 B) Havaalanı güvenlik komisyonunun başkanı Emniyet Şube Müdürüdür.  

 C) Havaalanı güvenlik komisyonu her ay en az bir defa toplanır. 

 D) Havaalanı güvenlik komisyonu sekretarya görevi Emniyet Şube Müdürlüğü tarafından 

yürütülür.  

 

 

 

42. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, havaalanlarında 

tahditli alanlara mürettebat ve yolcu dışındaki kişilerin girişleri için kullanılan havaalanı 

giriş kartları en fazla kaç yıl süre için düzenlenir?  

 

 A) 2 

 B) 3 

 C) 5 

 D) 10 

 

 

 

43. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, yolcu tarama 

yöntemlerine ilişkin aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?  

 

 A) Kapı tipi metal dedektörü (KTMD) sadece taramanın tamamlayıcı bir yöntemi olarak 

kullanılabilir. 

 B) Ayakkabı patlayıcı iz tespit (SED) dedektörü sadece taramanın tamamlayıcı bir yöntemi 

olarak kullanılabilir.  

 C) Patlayıcı iz tespit dedektörü (ETD) sadece taramanın tamamlayıcı bir yöntemi olarak 

kullanılabilir. 

 D) Rastgele aranacak yolcular her 100 yolcu için veya her bir saatlik operasyon için ölçülür.  
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44. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, kargo veya posta 

taraması kapsamında kargoları x-ray ve EDS (patlayıcı tespit sistemleri) cihazı ile 

tarayan personel görüntüleri ara vermeksizin kaç dakikadan fazla inceleyemez?  

 

 A) 10 

 B) 20 

 C) 30 

 D) 45 

 

 

 

 

45. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, yolcular ve kabin 

bagajları ile diğer eşyaların taranması kapsamında öngörülen özel yolcu kategorilerine 

ilişkin aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 

 A) Profesyonel sinema filmi taşıyan kişilerin taşıdıkları filmler bu kişilerin yanında bulunan 

“Şarj Çadırı” ile kontrol edilmelidir. 

 B) Gerçek bebeklerle aynı görünümde olan ve yolcular tarafından gerçekmiş gibi davranılan 

oyuncak bebekler kabin bagajı gibi taranır. 

 C) Değerli eşya taşıyan kişilerin kontrolleri arama kabini içerisinde yapılır. 

 D) Hava aracı kabininde canlı bir hayvanın taşınmasına izin verildiğinde canlı hayvan arama 

kabini içerisinde taranır.  

 

 

 

 

46. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, ebat ve ağırlık 

olarak bir gönderinin taramadan muaf tutulmasına ilişkin aşağıdakilerden hangisi 

doğrudur? 

 

 A) Kalınlığı 6 milimetreden ve toplam ağırlığı 250 gramdan az olan gönderiler taramadan 

muaf tutulur. 

 B) Kalınlığı 8 milimetreden ve toplam ağırlığı 250 gramdan az olan gönderiler taramadan 

muaf tutulur.  

 C) Kalınlığı 6 milimetreden ve toplam ağırlığı 500 gramdan az olan gönderiler taramadan 

muaf tutulur. 

 D) Kalınlığı 8 milimetreden ve toplam ağırlığı 500 gramdan az olan gönderiler taramadan 

muaf tutulur. 

 

 

 

 

47. Milli Sivil Havacılık Güvenlik Programı ve Ekleri hükümlerine göre, uçuş tedariklerinin 

yetkili tedarikçisinin onaylama prosedürü ile ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

 

 A) Şartların sağlanması durumunda ilgili firma yetkili tedarikçi olarak üç yıllığına 

yetkilendirilir. 

 B) Uçuş tedarikleri sağlayan şirketler programdaki şartları yerine getirmeleri koşuluyla 

havaalanı mülki idare amirliği tarafından yetkili tedarikçi olarak yetkilendirilir.  

 C) Yetkili tedarikçi, yetkili otoriteye Güvenlik Planı ve Taahhüt Beyanı ile diğer istenen 

belgelerden oluşan bir başvuru dosyası sunar.  

 D) Yetkili tedarikçinin şartları yerine getirmediğinin tespit edilmesi halinde, eksikliklerin 

giderilmesi için kendisine süre verilir. Verilen süre sonunda eksikliklerin giderilmemesi 

halinde yetkisine son verilir.  
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48. Sivil Hava Meydanları, Limanlar ve Sınır Kapılarında Güvenliğin Sağlanması, Görev ve 

Hizmetlerin Yürütülmesi Hakkında Yönetmeliğe göre, görevinde olağanüstü gayret ve 

çalışması ile başarı sağlayanlardan 657 sayılı Devlet Memurları Kanununa tabi olanlar 

hakkında hangi işlem yapılabilir? 

 

 A) Mülki idare amiri tarafından altı aylık maaşı kadar ikramiye verilebilir. 

 B) Bakan tarafından bir üst kadroya ataması yapılır. 

 C) Hakkında herhangi bir fiilden dolayı yürütülen bir disiplin soruşturması varsa bir defaya 

mahsus düşürülür. 

 D) Mülki idare amiri tarafından takdirname verilebilir. 

 

 

 

 

49. I. Vali kendisine verilen yetkileri yalnızca vali yardımcılarına devredebilir. 

II. Valinin devrettiği yetkilerin kullanımıyla ilgili denetim ve gözetim yükümlülüğü 

bulunmamaktadır. 

III. Vali devrettiği yetkileri gerektiğinde bizzat kullanır. 

 

Sivil Hava Meydanları, Limanlar ve Sınır Kapılarında Güvenliğin Sağlanması, Görev ve 

Hizmetlerin Yürütülmesi Hakkında Yönetmeliğe göre, valinin yetki devri hakkında 

yukarıdakilerden hangisi/hangileri doğrudur?  

 

 A) Yalnız I 

 B) Yalnız III 

 C) I - II 

 D) II - III 

 

 

 

 

50. Sivil Hava Meydanları, Limanlar ve Sınır Kapılarında Güvenliğin Sağlanması, Görev ve 

Hizmetlerin Yürütülmesi Hakkında Yönetmeliğe göre oluşturulan “Merkez Güvenlik 

Kurulu” hakkında aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 

 A) Kurul yılda iki kere toplanır. 

 B) İçişleri Bakanınca görevlendirilecek Bakan Yardımcısının başkanlığında toplanır. 

 C) Kurul'a gerektiğinde konuyla ilgili kamu ve özel kuruluş temsilcileri çağrılabilir. 

 D) Kurul'un sekreterya hizmetleri Emniyet Genel Müdürlüğü tarafından yerine getirilir. 

 

 
 

 

51. 233 sayılı Kanun Hükmünde Kararname’ye göre, kamu iktisadi teşebbüslerinin 

kurulması ve nitelikleriyle ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 

 A) Teşebbüsler, anonim şirket şeklinde de kurulabilir. Anonim şirket şeklinde kurulan 

teşebbüslerde genel kurul bulunmaz. 

 B) Teşebbüsler, 233 sayılı Kanun Hükmünde Kararname ile saklı tutulan hususlar dışında 

özel hukuk hükümlerine tabidir. 

 C) Teşebbüsler Devlet İhale Kanunu hükümlerine tabi değildir. 

 D) Teşebbüslerin sermayelerini aşan sorumlulukları ilgili oldukları Bakanlık tarafından 

üstlenilir. 
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52. 2024 yılına ait Genel Yatırım ve Finansman Programı (2024 Finansman Kararnamesi) 

hükümlerine göre, aşağıdakilerden hangisi kamu teşebbüslerinin 2024 yılı 

faaliyetlerinde uyacakları ilkelerden biri değildir? 

 

 A) Üretilen mal ve hizmetlerin giderlerinin öz kaynaklardan karşılanarak vatandaşlara 

ücretsiz olarak sunulması 

 B) Cari açığın azaltılmasını teminen yerli ve yenilenebilir enerji kaynaklarından sağlanan 

üretimin azami düzeye çıkarılması 

 C) İşletme politikaları çerçevesinde etkin stok yönetimi yapılması  

 D) Atıl durumda olan gayrimenkullerin ilgili mevzuat hükümleri saklı kalmak kaydıyla satış, 

kiralama veya bedelli devir gibi usullerle, rayiç bedel esas alınarak değerlendirilmesi 

 

 

 

53. DHMİ Ana Statüsü’ne göre, DHMİ ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 

 A) Bu Ana Statü ile teşkil olunan DHMİ tüzel kişiliğine sahip, faaliyetlerinde özerk ve 

sorumluluğu sermayesiyle sınırlı bir Kamu İktisadi Kuruluşu’dur. 
 B) Kuruluşun Organları; Yönetim Kurulu ve Genel Müdürlüktür. 

 C) Kuruluş, Ana Statü hükümleri saklı kalmak üzere kural olarak kamu hukuku hükümlerine 

tabidir. 

 D) Kuruluş yatırım ve işletme faaliyetlerini plan, program ve bütçelere dayalı olarak 

yürütmek ve bağlı ortaklıklarının da aynı esaslara uymasını sağlamakla yükümlüdür.  
 

 

 
54. DHMİ Ana Statüsü’nün “bağlı ortaklıklar ve iştirakler” ile ilgili hükümlerine göre, 

aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 
 A) Bağlı ortaklıklar, DHMİ Yönetim Kurulu tarafından tespit edilen yatırım, planlama ve 

pazarlama ana hedeflerinden bağımsız hareket eder. 

 B) Kamu iktisadi teşebbüslerinin veya bağlı ortaklıklarının, sermayelerinin en az yüzde on 

beşine, en çok yüzde ellisine sahip bulundukları anonim şirketler “iştirak” niteliğine 

sahiptir. 

 C) DHMİ ve bağlı ortaklıklara ait iştiraklerin yönetim kurullarında, DHMİ ve bağlı ortaklığı 
temsilen her %15 hisse için en az bir üye bulundurulur. 

 D) Bağlı ortaklık Genel Müdürü, kuruluş ve bağlı ortaklık yönetim kurulunca alınan 

kararların uygulanması ve bağlı ortaklığın yönetiminde gereken gayret ve basireti 

göstermekle yükümlü ve aksine davranışlardan sorumludur. 
  
 

 

55. Resmi Yazışmalarda Uygulanacak Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik Kılavuzu 

hükümlerine göre, hazırlanan belgelerin imzalanması usulüne dair aşağıdakilerden 

hangisi yanlıştır? 

 

 A) Bakanlıklarca veya bakanlıklara bağlı/ilgili idarelerce Cumhurbaşkanlığına gönderilecek 

herhangi bir teklif içermeyen bilgi niteliğindeki yazılar Bakan veya bakan yardımcısı 

tarafından imzalanmalıdır. 

 B) Belgenin ikiden fazla yetkili tarafından birlikte imzalandığı hallerde hiyerarşi yönünden 

alt unvan sahibi sol başta olmak üzere hiyerarşik olarak soldan sağa doğru sıralama 
yapılmalıdır.  

 C) Belgenin güvenli elektronik imza ile imzalanmasının ardından yetkili makamın ad ve 

soyadı bilgilerinin üzerinde herhangi bir ibareye veya ifadeye yer verilmemelidir.  

 D) Bakanlıklarca veya bakanlıklara bağlı/ilgili idarelerce Cumhurbaşkanlığına gönderilecek 

ve hukukî sonuç doğuracak tüm teklif yazıları Bakan, Bakanın yurt dışında bulunması 

halinde vekâlet eden bakan tarafından imzalanmalıdır.  
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56. Devlet Hava Meydanları İşletmesi (DHMİ) Genel Müdürlüğü hakkında aşağıdakilerden 

hangisi yanlıştır? 

 

 A) DHMİ’nin misyonu; uluslararası standartlarda hava seyrüsefer ve havalimanı işletme 

hizmetleri sunmaktır. 

 B) Bölgesel hava ulaşım merkezi olmak ve bölgesel hava eğitim üssü olmak DHMİ’nin 

kuruluş amaçları ve temel hedefleri arasında yer almaktadır. 

 C) DHMİ’nin vizyonu; hava trafik yönetimi ve havaalanı işletmeciliği alanında, küresel 

boyutta rekabet gücüne haiz dünyanın öncü kuruluşlarından biri olmaktır. 

 D) DHMİ’nin özerk bütçesi yoktur.  
 

 

 

57. Aşağıdakilerden hangisi Devlet Hava Meydanları İşletmesi (DHMİ) Genel 

Müdürlüğü’nün stratejik hedefleri arasında yer almaz? 

 

 A) Kurumsal imajı güçlendirmek ve marka bilinirliğini artırmak  

 B) Hava seyrüsefer emniyetini en üst seviyede sağlamak 

 C) Faaliyet alanından en üst düzeyde gelir elde ederek merkezi bütçenin dengesini 

sağlamak 

 D) Havacılık acil yardım ve güvenlik hizmetlerini ulusal ve uluslararası standartlarda 

sağlamak   
 

 

 

58. Devlet Hava Meydanları İşletmesi (DHMİ) Genel Müdürlüğü’nün denetimi ile ilgili olarak 

aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 

 A) Kuruluş, stratejik önemi dolayısıyla 3346 sayılı Kamu İktisadi Teşebbüsleri ile Fonların 

Türkiye Büyük Millet Meclisince Denetlenmesinin Düzenlenmesi Hakkında Kanun 

çerçevesinde TBMM denetiminden muaftır. 

 B) Ulaştırma ve Alt Yapı Bakanlığı; İşletme faaliyetlerini (ilgili kuruluş olması nedeniyle) 

kanun, tüzük ve yönetmelik hükümlerine uygun olarak yürütülmesini gözetmekle 

görevlendirilmiştir. 

 C) Kuruluş, mali işlemleri bağımsız bir muhasebe denetim firmasınca yıllık bazda 

denetlenmektedir.  

 D) Kuruluş; mali, idari ve teknik açıdan DHMİ Genel Müdürlüğü Teftiş Kurulu Başkanlığı 

tarafından da denetlenmektedir. 
  

 

 

59. Devlet Hava Meydanları İşletmesi (DHMİ) Genel Müdürlüğü hakkında aşağıdakilerden 

hangisi yanlıştır? 

 

 A) 233 sayılı Kanun Hükmünde Kararname’ye tabidir. 

 B) Ulaştırma ve Altyapı Bakanlığı ile ilgili bir iştirak niteliğindedir. 

 C) Sorumluluğu sermayesi ile sınırlıdır. 

 D) Tüzel kişiliği vardır. 
 

 

 

60. Aşağıdakilerden hangisi, DHMİ Taşra Teşkilatı’nda yer alan havalimanı müdürlükleri 

arasında yer almaz? 

 

 A) Çanakkale Havalimanı Müdürlüğü 

 B) Afyon Havalimanı Müdürlüğü  

 C) Amasya Merzifon Havalimanı Müdürlüğü 

 D) Batman Havalimanı Müdürlüğü 
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61. 399 sayılı Kanun Hükmünde Kararname uyarınca, teşebbüs veya bağlı ortaklıklarda 

çalışan bir sözleşmeli personelin, izinsiz veya kabul edilebilir bir mazereti olmaksızın, 

kesintisiz kaç gün göreve gelmemesi halinde sözleşmesi feshedilir?   

 

 A) 2  

 B) 3  

 C) 4  

 D) 5  

  

 

 

62. 233 sayılı Kamu İktisadi Teşebbüsleri Hakkında Kanun Hükmünde Kararname uyarınca, 

“sermayesinin tamamı Devlete ait olup tekel niteliğindeki mal ve hizmetleri kamu yararı 

gözeterek üretmek ve pazarlamak üzere kurulan ve gördüğü bu kamu hizmeti 

dolayısıyla ürettiği mal ve hizmetler imtiyaz sayılan kamu iktisadi teşebbüsü”, 

aşağıdakilerden hangisiyle ifade edilir?  

 

 A) Kamu iktisadi kuruluşu 

 B) İktisadi devlet teşekkülü 

 C) İştirak 

 D) İşletme 

 

 

 

63. 399 sayılı Kanun Hükmünde Kararname uyarınca, teşebbüs ve bağlı ortaklıklarda 

istihdam şekilleri ve personel ihtiyacının karşılanmasına ilişkin olarak, aşağıdakilerden 

hangisi doğrudur? 

 

 A) Teşebbüs ve bağlı ortaklıklarda sözleşmeli statüde istihdam edilecek personele ait 

pozisyonların unvan ve sayıları, İçişleri Bakanı Kararı ile tespit edilir. 

 B) Teşebbüs ve bağlı ortaklıklarda görev yapan memurlar ve sözleşmeli personel, toplu iş 

sözleşmeleri kapsamına alınamaz ancak bunlara toplu iş sözleşmeleriyle ayni ve nakdi 

menfaat sağlanabilir. 

 C) Sözleşmeli personel, teşebbüs ve bağlı ortaklıklarda, işin niteliğine göre yılın veya günün 

belirli sürelerini kapsamak üzere kısmi zamanlı da istihdam edilebilir. 

 D) Teşebbüs ve bağlı ortaklıklarda hizmetler; memurlar, sözleşmeli personel, geçici 

personel ve işçiler eliyle gördürülür. 

 

 

 

64. 399 sayılı Kanun Hükmünde Kararname uyarınca, sözleşmeli personelin mali ve sosyal 

hakları ile ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır?  

 

 A) Sözleşmeli personelden, sicil ve başarı değerlemesi sonucunda sicil ve başarıları (A), (B) 

ve (C) düzeyinde olanlara, başarı ücreti ödenir. 

 B) Sözleşmeli personelden, bir sosyal güvenlik kuruluşuna prim ödemek suretiyle geçen 

hizmet süresi toplamı 11-15 yıl arasında olanlara, temel ücretlerinin % 3’ ü oranında 

kıdem ücreti verilir. 

 C) Görevlerinde olağanüstü gayret göstermek suretiyle verimlilik veya karlılığı artıran 

sözleşmeli personele; genel müdürce bir aylık, genel müdürün teklifi üzerine yönetim 

kurulunca iki aylık sözleşme ücretini aşmamak üzere ödül verilebilir. 

 D) Normal çalışma saatleri dışında veya tatil günlerinde yaptırılacak fazla çalışmalar 

karşılığında, sözleşmeli personel başına ödenecek fazla çalışma ücreti toplamı, ilgilinin 

temel ücretinin % 20'sini geçemez. 
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65. I. Disiplin cezasını gerektiren fiil ve hallerin işlendiği tarihten itibaren nihayet iki yıl içinde 

disiplin cezası verilmediği takdirde, ceza verme yetkisi zamanaşımına uğrar. 

II. Sözleşmenin feshini gerektiren disiplin cezalarının kesinleşmesi, teşebbüs veya bağlı 

ortaklığın genel müdürünün kararına bağlıdır.  

III. Teşebbüs veya bağlı ortaklıklardaki sözleşmeli personelin, kademe ilerlemesinin 

durdurulması cezasını gerektiren fiilleri için, sözleşme ücretinden kesme cezası 

uygulanır.  

IV. Disiplin cezalarına karşı yapılacak itirazlarda süre, kararın ilgiliye tebliğ tarihinden 

itibaren bir aydır. 

 

399 sayılı Kanun Hükmünde Kararname uyarınca, teşebbüs ve bağlı ortaklıklarda 

çalışan sözleşmeli personele ilişkin disiplin hükümleriyle ilgili olarak, yukarıdakilerden 

hangileri yanlıştır? 

 

 A) I - III 

 B) II - IV 

 C) I - II - IV 

 D) II - III - IV 

 

 

 

 

66. Türkiye Cumhuriyeti Anayasası’na göre, yasama organı ile ilgili aşağıdakilerden 

hangisi yanlıştır? 

 

 A) Türkiye Büyük Millet Meclisi; ulusça genel oyla seçilen beş yüz milletvekilinden oluşur.  

 B) Yasama yetkisi, Türk Ulusu adına Türkiye Büyük Millet Meclisine aittir.  

 C) Türkiye Büyük Millet Meclisinin seçimleri Cumhurbaşkanlığı seçimleri ile birlikte beş yılda 

bir yapılır. 

 D) On sekiz yaşını dolduran her Türk milletvekili seçilebilir. 

 

 

 

 

67. Türkiye Cumhuriyeti’nin devlet teşkilat yapısına göre, “hizmet yönünden yerinden 

yönetim kuruluşları” ile ilgili aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 

 A) Tüm kamu iktisadi teşebbüsleri ilgili kuruluş statüsüne sahip olup, hizmet yönünden 

yerinden yönetim kuruluşları olarak örgütlendirilmişlerdir. 

 B) İktisadi devlet teşekküllerinin tamamı aynı zamanda kamu iktisadi teşebbüsü 

niteliğindedir; ancak kamu iktisadi teşebbüslerinin tamamı iktisadi devlet teşekkülü 

niteliğinde değildir. 

 C) Büyükşehir Belediyeleri hizmet yönünden yerinden yönetim kuruluşları arasında yer alır. 

 D) Hizmet yönünden yerinden yönetim kuruluşları ayrı bir tüzel kişilik şeklinde 

teşkilatlandırılmışlardır. 

 

 

 

 

68. 1982 Anayasası’na göre, aşağıdakilerden hangisi yürütme yetkisini tek başına kullanır? 

 

 A) Türkiye Büyük Millet Meclisi 

 B) Bakanlar Kurulu 

 C) Devlet Denetleme Kurulu 

 D) Cumhurbaşkanı  
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69. 1982 Anayasası’nın yürürlükte bulunan hükümlerine göre, Anayasa’nın 

değiştirilmesine ilişkin bir kanun teklifi en az kaç milletvekilinin imzalamasıyla 

verilebilir? 

 

 A) 110 

 B) 200 

 C) 360 

 D) 400 

 

 

 

 

 

70. I. Milli İstihbarat Hizmetleri Sınıfı 

II. Hukuk Hizmetleri Sınıfı 

III. Teknik Hizmetler Sınıfı  

IV. Valilik Hizmetleri Sınıfı 

 

Yukarıdakilerden hangileri, 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’na tabi kurumlarda 

çalıştırılan memurların hizmet sınıfları arasında yer almaktadır? 

 

 A) I - III 

 B) II - IV 

 C) I - II - III 

 D) I - II - III - IV 

 

 

 

 

 

71. 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu uyarınca, bir memura eşinin doğum yapması 

sebebiyle verilecek babalık izni süresi ile kendisinin veya çocuğunun evlenmesi 

halinde verilecek düğün izni süresi sırasıyla hangi seçenekte doğru olarak 

gösterilmiştir? 

 

 A) 5 gün – 10 gün 

 B) 10 gün – 7 gün 

 C) 10 gün – 15 gün 

 D) 15 gün – 15 gün  

 

 

 

 

 

72. 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu uyarınca, bir memurun kademe ilerlemesinin 

yapılabilmesi için bulunduğu kademede en az kaç yıl çalışmış olması gerekir? 

 

 A) 1  

 B) 2  

 C) 3  

 D) 4  
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73. 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu ve Aday Memurların Yetiştirilmelerine İlişkin Genel 

Yönetmelik uyarınca, aday memurluk sürecinin usul ve esaslarıyla ilgili olarak 

aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

 

 A) Temel ve hazırlayıcı eğitimlerle staj devrelerinin herhangi birinde başarısız olan aday 

memur, başka kuruma nakledilir. 

 B) Aday memurların işgal ettikleri hazırlayıcı eğitim, on günden az iki aydan çok olamaz. 

 C) Temel eğitimin sonunda uygulanacak temel eğitim sınavında, 100 üzerinden 50 ve daha 

fazla puan alan aday memurlar başarılı sayılırlar. 

 D) Adaylık süresi sonunda Devlet Memurları Kanunu’na göre asıl memurluğa atananların 

adaylıkta geçirdikleri süreler, kademe ilerlemesinde ve derece yükselmelerinde 

değerlendirilir. 

 

 

 

 

74. 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu uyarınca aşağıdakilerden hangisi, aylıktan kesme 

disiplin cezasını gerektiren fiil ve haller arasında yer almaktadır? 

 

 A) Görev sırasında amire hal ve hareketi ile saygısız davranmak 

 B) Usulsüz müracaat veya şikâyette bulunmak 

 C) Devlete ait resmi belge, araç, gereç ve benzerlerini özel menfaat sağlamak için 

kullanmak  

 D) Yetkili olmadığı halde basına, haber ajanslarına veya radyo ve televizyon kurumlarına 

bilgi veya demeç vermek 

 

 

 

 

75. 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu uyarınca, aylıksız izin süresinin bitiminde 

Kanun’da öngörülen sürede görevine dönmediği için memuriyetten çekilmiş sayılan bir 

kişi, ne kadar süre geçmedikçe yeniden devlet memurluğuna alınamaz? 

 

 A) 6 ay 

 B) 1 yıl 

 C) 2 yıl 

 D) 3 yıl 

 

 

 

 

76. 4483 sayılı Memurlar ve Diğer Kamu Görevlilerinin Yargılanması Hakkında Kanun 

uyarınca, memurlar ve diğer kamu görevlilerinin görevleri sebebiyle işledikleri 

suçlardan dolayı yargılanabilmeleri için izin vermeye yetkili merciler ve izlenecek 

usulle ilgili olarak, aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 

 A) Vali tarafından alınan soruşturma izni verilmesine veya verilmemesine ilişkin karara karşı 

yapılan itirazlar, Danıştay 2. Dairesince incelenir.  

 B) İlçede görevli memurlar ve diğer kamu görevlileri hakkında soruşturma izni yetkisi, 

kaymakam tarafından kullanılır.  

 C) Soruşturma izni verilmesine ilişkin karara karşı, hakkında inceleme yapılan memur veya 

diğer kamu görevlisi, yetkili merciin kararının tebliğinden itibaren on gün içinde itiraz 

yoluna gidebilir. 

 D) Rüşvet, devlet sırlarının açıklanması ve görev sırasında kaçakçılık suçları, 4483 sayılı 

Kanun’un kapsamına girmeyen ve soruşturma izni gerektirmeyen suçlardandır. 
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77. 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu ve Yetiştirilmek Amacıyla Yurt Dışına Gönderilecek 

Devlet Memurları Hakkında Yönetmelik uyarınca, memurların yurt dışına 

gönderilmeleriyle ilgili olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 

 A) Yetiştirilmek Amacıyla Yurt Dışına Gönderilecek Devlet Memurları Hakkında Yönetmelik 

hükümlerine göre yurtdışına gönderilen memurlar, yurtdışında kaldıkları sürenin iki katı 

kadar, kurumlarına mecburi hizmet görmekle yükümlüdürler. 

 B) Şahsen özel burs sağlayan ve bu burstan yararlanması için kendilerine aylıksız izin 

verilenler dışında, her yıl yurt dışına gönderilebilecek memurların kurumlar itibarıyla 

sayıları, Cumhurbaşkanı kararı ile belirlenir. 

 C) Bütçe olanaklarıyla yetiştirilmek, eğitilmek, bilgilerini artırmak üzere yurt dışına 

gönderilen memurlar, kadrolarında bırakılırlar. 

 D) Mesleklerine ait hizmetlerde, bütçe olanaklarıyla staj yapmak üzere yurt dışına 

gönderilen memurların kademe ilerlemeleri, yurda dönüp görevlerine başlayıncaya kadar 

durdurulur. 

 

 

 

 

78. I. Görevde tutulmasında veya belli yerlerde istihdam edilmesinde güçlük bulunan 

elemanlar için, iş güçlüğü zammı ödenir. 

II. Zamların tutarı, hangi işi yapanlara ve hangi görevlerde bulunanlara ne miktarda 

ödeneceği ve ödeme biçimi, Hazine ve Maliye Bakanı tarafından belirlenir.  

III. Yer değiştirme suretiyle başka kurumlara atanan memurların aylıkları, işe başladıkları 

tarihten itibaren yeni kurumlarınca ödenir ve evvelce eski görev yerinde aldıkları 

aylıklar için kurumlar arasında hesaplaşma yapılır. 

IV. Bir göreve kurum içinden vekâlet eden memurlara, vekâlet aylığı ödenebilmesi için 

vekilin asilde aranan şartları taşıması zorunludur. 

 

657 sayılı Devlet Memurları Kanunu uyarınca, memurların mali hakları ile ilgili olarak 

yukarıdakilerden hangisi/hangileri doğrudur? 

 

 A) Yalnız I 

 B) Yalnız IV 

 C) III - IV 

 D) I - II - III 

 

 

 

 

79. I. Yönetim ve denetiminde görev almamak kaydıyla anonim şirket ortağı olma 

II. Kitap, makale, hikâye, fıkra yazma ve telif ücreti elde etme 

III. Mesleki faaliyette bulunmak üzere ofis açma 

IV. Komandit şirkette komanditer ortak olma 

V. Özel eğitim kurumlarında haftalık 10 saate kadar ders verme 

 

657 sayılı Devlet Memurları Kanunu ve ilgili diğer mevzuat uyarınca, yukarıda 

sayılanlardan hangileri, memurlar için serbest olan ticari faaliyetler arasında yer 

almaktadır? 

 

 A) I - II - V 

 B) I - III - IV 

 C) II - III - IV 

 D) I - II - IV - V 

 

 



                                   

DHMİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ 

Görevde Yükselme Yazılı Sınavı 

 A 
 

20 

KORUMA VE GÜVENLİK ŞEFİ  

80. 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu ve Fazla Çalışmanın Uygulama Esaslarını Gösterir 

Yönetmelik uyarınca, memurların çalışma saatleri ve fazla çalışma ile ilgili olarak, 

aşağıdakilerden hangisi doğrudur? 

 

 A) Amirin, memura fazla çalışma yapacağını en az on gün önceden yazılı olarak bildirmesi 

gerekir. 

 B) Günlük çalışmanın başlama ve bitme saatleri ile öğle dinlenme süresi, bölgelerin ve 

hizmetin özelliklerine göre merkezde İçişleri Bakanınca, illerde valiler tarafından tespit 

olunur. 

 C) Kurumların personelini günlük çalışma saatleri dışında, fazla çalışma ücreti vermeksizin 

çalıştırmaları durumunda, personele yaptırılacak fazla çalışmanın her beş saati için bir 

gün hesabı ile izin verilir. 

 D) Günün yirmi dört saatinde devamlılık gösteren hizmetlerde çalışan bir kadın memura, 

doğumdan sonraki iki yıl süreyle gece nöbeti ve gece vardiyası görevi verilemez. 

 

 

 

 

81. 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu ve Mal Bildiriminde Bulunulması Hakkında 

Yönetmelik uyarınca, devlet memurlarının mal bildiriminde bulunma yükümlülüklerine 

ilişkin olarak aşağıdakilerden hangisi yanlıştır? 

 

 A) Mal bildiriminde bulunma zorunluluğu olan bir devlet memuru, malvarlığında değişiklik 

olmasa bile, sonu (0) ve (5) ile biten yılların en geç Şubat ayı sonuna kadar bildirimini 

yenilemek zorundadır. 

 B) Mal bildiriminde bulunma zorunluluğu olan bir devlet memurunun eşi ve velayeti altındaki 

çocuklarının, mal varlığında mevzuatta belirtilen miktarda değişiklik olduğunda, 

değişikliği izleyen bir ay içinde, yeni edinilen mala münhasır olmak üzere ek mal bildirimi 

vermesi gerekir. 

 C) Mallar, edinilme tarihindeki değerleri esas alınmak suretiyle beyan olunur. 

 D) Belirlenen durum ve sürelerde mal bildiriminde bulunmamak, kademe ilerlemesinin 

durdurulması cezasını gerektirir.  

 

 

 

 

82. Mal bildirimlerindeki bilgilerin doğruluğunun kontrolü amacıyla ilgili kişi ve kuruluşlar 

(bankalar ve özel finans kurumları dâhil) talep edilen bilgileri, en geç kaç gün içinde 

Kamu Görevlileri Etik Kurulu’na vermekle yükümlüdürler? 

 

 A) 7 

 B) 10 

 C) 15 

 D) 30 

 

 

 

 

83. Etik ilkelere aykırı davranışlar hakkındaki başvuruların, incelemeye alınabilmesi için 

oluştuğu tarihi izleyen günden başlayarak ne kadar süre içinde yapılması gerekir? 

 

 A) 2 yıl 

 B) 6 ay  

 C) 3 ay 

 D) 60 gün 
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84. Aşağıdakilerden hangisi, halkla ilişkilerde mutlaka uyulması gereken dört temel ilkeden 

biri değildir? 

 

 A) İnandırıcılık 

 B) Şeffaflık  

 C) Tekrarlama 

 D) Bütçe 
 

 

 

 

 

85. Aşağıdakilerden hangisi, halkla ilişkilerde kullanılan yayım ve görsel işitsel araçlardan 

biridir? 

 

 A) Gezi 

 B) Gazete 

 C) Sergi  

 D) Broşür 
 

 

 

 

 

86. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde aldığı ekten dolayı büyük ünlü uyumuna uymayan bir 

sözcük kullanılmıştır? 

 

 A) Dostlarımız her zaman yanımızda yer alacaktır. 

 B) Toplantıda senin hazırladığın sunumu inceledik. 

 C) Hepimiz şirkette çalışırken onlar tatil planları yapar.  

 D) Bence de seninle bir başka hikâyede buluşacağız. 
 

 

 

 

 

87. Önüne gelen herkese yarışmaya hazırlandığını, büyük ödülü kendisinden başka kimsenin 

alamayacağını söylüyormuş. 

 

 Bu cümle ile ilgili aşağıda verilen bilgilerden hangisi yanlıştır? 

 

 A) Edilgen cümledir. 

 B) Anlamca olumludur. 

 C) Fiil cümlesidir. 

 D) Kurallı cümledir. 
 

 

 

 

 

88. Aşağıdaki cümlelerin hangisinde yazım yanlışı yapılmıştır? 

 

 A) O gün, ilk defa Dicle Irmağı’nın kenarında sohbet etmiştik. 

 B) 1996 Yılında köklü bir liseden mezun olduğunu hepimiz biliyoruz. 

 C) Ahmet Efendi, hiç alışmadığımız bir şekilde, kapıyı çarpıp gitti. 

 D) Hep İngilizlerin başarılı olacağını düşünmüş ve buna inanmıştım. 
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89. Tosun Bey ( )  fena hâlde hiddetlendi ( ) dişlerini sıktı ( ) Otağ-ı Hümayun nasıl kaybolurdu ( ) 

Bunu havsalası almıyordu ( ) 

 

Bu parçada ayraçlarla ( ) gösterilen yerlere aşağıdakilerin hangisinde verilen 

noktalama işaretleri sırasıyla getirilmelidir? 

 

 A) (,) (;) (.) (?) (.) 

 B) (,) (;) (.) (!) (.) 

 C) (,) (;) (.) (?) (...) 

 D) (,) (:) (.) (?) (.) 

 

 
 

 

90. Aldığı eğitimden sonra müdürümüz, hepimize küçük birer hediye hazırlamıştı. 

 

Aşağıdaki cümlelerden hangisi öge sıralanışı bakımından verilen cümleyle özdeştir? 

 

 A) Tüm dostlarımı bu küçük kasabaya davet etmek istiyordum. 

 B) Çocuklarımız, böyle hassas bir konuda kimseye bir şey anlatmaz. 

 C) İkimizi görmeye geldiği gün babam, bize iki kısa kitap bırakmıştı. 

 D) Evde tamirci olduğu için hiçbirimiz kitap okumayı başaramamıştık. 

 

 

 

 

91. Lozan Barış Antlaşması’na göre, aşağıdaki konulardan hangisinin çözümü, konferans 

sonrasındaki Türk-İngiliz görüşmelerine bırakılmıştır? 

 

 A) Mübadele Sorunu 

 B) Boğazlar Sorunu 

 C) Hatay Sorunu 

 D) Musul Sorunu  

 

 

 

 

92. Milli Mücadele yıllarında faaliyet gösteren aşağıdaki Milli Cemiyetlerden hangisi, 

Sivas’ta kurulduktan sonra, kısa sürede tüm vatana yayılmıştır? 

 

 A) Doğu Anadolu Müdafaa-i Hukuk Cemiyeti 

 B) Anadolu Kadınları Müdafaa-i Vatan Cemiyeti  

 C) Hareket-i Milliye ve Redd-i İlhak Cemiyeti 

 D) Milli Kongre Cemiyeti 

 

 

 

 

93. Türkiye Cumhuriyeti Devleti bünyesindeki Milli Güvenlik Kurulu, aşağıdakilerden 

hangisine bağlı bir kuruluş olarak faaliyet göstermektedir? 

 

 A) Cumhurbaşkanlığına  

 B) Milli Savunma Bakanlığına 

 C) Genelkurmay Başkanlığına 

 D) İçişleri Bakanlığına 
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94. Türkiye Cumhuriyeti Devleti, aşağıdaki uluslararası oluşumlardan hangisine 

diğerlerinden daha önce üye olmuştur? 

 

 A) Avrupa Güvenlik ve İşbirliği Teşkilatı (AGİT) 

 B) Kuzey Atlantik Antlaşması Teşkilatı (NATO) 

 C) Birleşmiş Milletler (BM) 

 D) Karadeniz Ekonomik İşbirliği Teşkilatı (KEİT) 

 

 

 

95. 

 
Yukarıdaki I, II, III ve IV numaralı düzeneklerin her birinde (gri tonlamalı) hücrelerde bulunan 

sayılar hep aynı kurala göre gri tonlamalı olmayan (düzeneklerde ortada olan) hücrelerdeki 

sonuçları vermektedir. 

 

Buna göre, IV numaralı düzenekte yer alan ‘a’ tamsayısının değeri kaçtır? 

 

 A) -3 

 B) -2 

 C) 2 

 D) 3 

 

 

 

96. 

   
 

Yukarıda herbiri 28 santimetre uzunlukta olan iki farklı cinsten mum görülmektedir. 

Kendi sabit hızları ile yanan bu iki mumdan B mumu 2 dakikada 1 santimetre yanarken, A 

mumu 3 dakikada 2 santimetre yanmaktadır. 

Bu mumlar boyları 28 santimetre iken aynı anda yakılıyor ve hiç sönmeden yukarıdaki sabit 

hızları ile yanıyor. 

 

Buna göre, yakıldıktan kaç dakika sonra A mumunun yanan kısmının uzunluğu, B 

mumunun kalan kısmının uzunluğuna eşit olur? 

 

 A) 12 

 B) 18 

 C) 20 

 D) 24 
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97. x, y ve z araçları, aynı anda A şehrinden B şehrine doğru harekete başlamışlar ve yolculuk 

boyunca mola vermeden kendi sabit hızları ile hareketlerine devam etmişlerdir.  

Bu yolculukta; 

 

 B şehrine y aracı vardığında; B şehrine x aracının 160 kilometre mesafesi kalırken, z 

aracının 240 kilometre mesafesi kalmıştır. 

 

 B şehrine x aracının 80 kilometre yolu kaldığında ise z aracının 180 kilometre yolu 

kalmıştır. 

 

Buna göre, y aracının hızının x aracının hızına oranı kaçtır? 

 

A) 2 B) 
3

2
 C) 

5

3
 D) 

4

3
 

 

 

 

 

 

 

98. a, b ve c gerçel sayıları için  

2𝑎 + 𝑏 + 3𝑐 = 3 

𝑎 + 𝑏 − 𝑐 =
1

6
 

𝑏 − 𝑎

𝑏 + 𝑐
=

15

4
 

 

olduğuna göre a+b+c toplamı kaçtır? 

 

A) −
6

5
 B) -1 C) 

5

6
 D) 

6

5
 

 

 

 

 

 

 

99. A, B ve C birer rakam olmak üzere, üç basamaklı ABC doğal sayısının iki basamaklı AB doğal 

sayısına bölümünden kalan 7; iki basamaklı BC doğal sayısına bölündüğünde bölüm 5, kalan 

12 olmaktadır.  

 
Buna göre, A+B+C toplamı en çok kaçtır?  

 

 A) 13 

 B) 16 

 C) 20 

 D) 23 
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100. Aleyna, Bekir, Canan, Davut, Emel ve Ferhat isimli arkadaşların her birinin birer tane arabası 

vardır. Bu arabalardan üç tanesi beyaz, iki tanesi kırmızı ve bir tanesi de sarı renktedir. Bu 

arkadaşların arabalarının renkleri ile ilgili aşağıdakiler bilinmektedir. 

 

 Bekir ve Davut aynı renk arabaya sahiplerdir. 

 Canan ve Aleyna farklı renk arabaya sahiplerdir. 

 Sarı renk arabaya sahip olan erkek yoktur. 

 Canan’ın arabası beyaz renktedir. 

Buna göre, aşağıdakilerden hangisi kesinlikle doğrudur? 

 

 A) Davut’un arabası beyaz renkte ise Ferhat’ın arabası kırmızı renktedir. 

 B) Aleyna ve Ferhat aynı renk arabaya sahiplerdir. 

 C) Erkeklerin hepsi aynı renk arabalara sahiplerdir. 

 D) Emel’in arabası sarı renktedir. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

TEST BİTTİ 

CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ. 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

SINAVDA UYULACAK KURALLAR 
 

 
1. Adayların, Sınava Giriş Belgesi yanında Resmi 

Kimlik Belgesini [fotoğraflı Türkiye Cumhuriyeti 

Kimlik Kartı, fotoğraflı ve TC Kimlik Numaralı Türkiye 

Cumhuriyeti Nüfus Cüzdanı, TC Kimlik Numaralı 

Sürücü Belgesi, fotoğraflı Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti Kimlik Kartı, fotoğraflı Pembe/Mavi kart 

(Türk vatandaşlığından izin ile ayrılanlar ve bunların 

kanuni mirasçıları), fotoğraflı ve geçerlilik süresi 

devam eden pasaport, fotoğraflı Geçici Kimlik 

Belgesinden (T.C. Kimlik Kartı edinme sürecinde, 

İçişleri Bakanlığı Nüfus ve Vatandaşlık İşleri Genel 

Müdürlüğü Nüfus Müdürlüklerinden aldıkları ve yeni 

kimlik kartları teslim alınıncaya kadar geçerli olan 

fotoğraflı, imzalı, mühürlü barkodlu/karekodlu belge) 

biri ile girebileceklerdir. İstenen belgeleri yanında 

olmayan adaylar sınava alınmayacaktır. Sınav süresince 

Sınava Giriş Belgesi ve Resmi Kimlik Belgesi 

masanın üzerinde kalacaktır.  

2. Cep telefonu ile sınava girmek kesinlikle yasaktır. 

Her türlü elektronik/mekanik cihazla ve çağrı cihazı, 

telsiz, fotoğraf makinesi vb. araçlarla; cep bilgisayarı, 

her türlü saat ile kablosuz iletişim sağlayan bluetooth, 

kulaklık vb. her türlü bilgisayar özelliği bulunan 

cihazlarla; her türlü kesici ve delici alet, ateşli silah vb. 

teçhizatla; çanta, müsvedde kâğıdı, defter, kitap, ders 

notu, sözlük, dergi, gazete vb. yayınlar, hesap makinesi 

vb. araçlarla sınava girmek kesinlikle yasaktır. Bu 

araçlarla sınava giren adayların adı mutlaka Sınav 

Tutanağına yazılacak, bu adayların sınavı geçersiz 

sayılacaktır. Ancak, engelli adayların sınava giriş 

belgelerinde yazılı olan araç gereçler, cihazlar vb. 

yukarıda belirtilen yasakların kapsamı dışında 

değerlendirilecektir. 

3. Sınava girecek adaylar yumuşak uçlu kurşun kalem, 

silgi ve kalemtıraşı kendileri getirecektir. Kalem, silgi 

ve kalemtıraş dağıtılmayacağı için adayların bu 

ihtiyaçları sınavdan önce tedarik etmeleri 

gerekmektedir.  

4. Adayların Optik Cevap Kâğıdını başkaları tarafından 

görülmeyecek şekilde tutması gerekmektedir. Sınav 

sırasında kopya çeken, çekmeye girişen, kopya veren, 

kopya çekilmesine yardım edenlerin kimlikleri, Salon 

Sınav Tutanağına yazılacak ve bu adayların sınavları 

geçersiz sayılacaktır. Görevliler kopya çekmeye veya 

vermeye kalkışanları uyarmak zorunda değildir, 

sorumluluk adaya aittir. 

5. Sınavın başlamasını müteakiben herhangi bir nedenle 

(tuvalet ihtiyacı vb.) salondan çıkan aday, tekrar sınava 

alınmayacaktır. 

 

 

 

 

6. Optik Cevap Kâğıdı’nın, aday bilgileri bölümünde Adı, 

Soyadı, Sicil No, T.C. Kimlik No, Bina/Blok, Salon 

No, Sıra No önceden basılmıştır. Adayın bu bölümde 

aday bilgilerini kontrol edip, imzasını atması 

gerekmektedir. 

7. Sınava başlamadan önce adayın Optik Cevap Kâğıdı 

üzerinde daha önce kodlanmış olan Adı-Soyadı, T.C. 

Kimlik No, Sicil No ve Başvurduğu Unvan’ın doğru 

kodlanmış olduğunu kontrol etmesi ve Kitapçık Türünü 

mutlaka kodlaması gerekmektedir. 

8. Cevapların Optik Cevap Kâğıdına işaretlenmiş olması 

gerekmektedir. Soru kitapçığına işaretlenen cevaplar 

geçerli değildir. Soru kitapçığına işaretlenmiş 

cevapların, Optik Cevap Kâğıdına geçirilmesi için ek 

süre kesinlikle verilmeyecektir. Optik Cevap 

Kâğıdında her türlü işaretleme siyah kurşun kalemle 

yapılacaktır.  

9. Aday Soru Kitapçığını aldığında sayfalarına hızlıca 

bakarak sayfaların eksik olup olmadığını, kitapçıkta 

basım hatalarının bulunup bulunmadığını kontrol 

etmelidir. Soru kitapçığının sayfası eksik veya basımı 

hatalı ise değiştirilmesi için derhal Salon Başkanına 

başvurmalıdır. Adaylar Soru kitapçığının sayfalarındaki 

boş yerleri müsvedde için kullanabilir.  

10. Cevaplamaya geçmeden önce size verilen Soru 

Kitapçığı üzerinde ayrılan yere istenilen bilgileri 

doldurunuz ve imzalayınız. Soru kitapçığı üzerindeki 

uyarıları mutlaka okuyunuz. Sınav sonunda soru 

kitapçıkları toplanacak ve incelenecektir. Soru 

kitapçığınızın eksik sayfası çıkması durumunda 

sınavınız geçersiz sayılacaktır.  

11. Soruları ve sorulara verdiğiniz cevapları ayrı bir kağıda 

yazıp bu kağıdı dışarı çıkarmanız kesinlikle yasaktır. 

12. Sınav salonundan ayrılmadan önce, Soru Kitapçığınızı 

ve Optik Cevap Kâğıdınızı salon görevlilerine teslim 

etmeyi unutmayınız. Aksi takdirde sınavınız geçersiz 

sayılacaktır. 

13. Adaylar,  görevlilerin her türlü uyarılarına uymak 

zorundadır. Görevliler, gerektiğinde oturduğunuz 

yerleri de değiştirebilir.  

14. Sınav süresince görevlilerle konuşmak ve tartışmaya 

girmek; başka adayın/adayların kâğıdına bakmak, başka 

adayla/adaylarla konuşmak, silgi, kalem vb. şeyleri alıp-

vermek yasaktır.  

15. Sınavınızın geçerli sayılması, her şeyden önce sınav 

kurallarına uymanıza bağlıdır. 

16. “SINAV BAŞLAMIŞTIR” denilmeden sınava 

başlamayınız. 

 
 
                          BAŞARILAR DİLERİZ 

 


